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Одним з перспективних методів синтезу гетероциклічних сполук є реакції 

електрофільної внутрішньомолекулярної гетероциклізації. На перебіг реакції 

внутрішньомолекулярної циклізації впливають такі фактори як: співвідношення реагентів, 

поляризація кратного зв'язку, природа нуклеофільного центру, природа електрофільного 

реагенту та полярність розчинника в якому проводять реакцію [1-7]. За допомогою вище 

наведеного методу отримують конденсовані похідні хіназоліну, що проявляють широкий 

спектр біомедичних властивостей, що робить їх синтез актуальним. Метою наведеного 

дослідження є вивчення регіоселективності та регіонапрямленості реакцій йоциклізації 3-

металіл-2-алілтіохіназолін-4(3Н)-ону під дією йоду, хлориду йоду та броміду йоду.  

Об'єктом долідження регіохімії процесу електрофільної гетероциклізації було взято 

тіоетер 3, в складі молекули якого наявні два бічні ланцюги з кратними зв'язками та два 

нуклеофільні реакційні центри – атом нітрогену в першому положенні хіназоліну та атом 

оксигену карбонільної групи, які можуть брати участь в гетероанелюванні. Вихідний тіоетер 

3 отримують шляхом алкілування синтетичнодоступного тіону 2 аліл бромідом в спиртово-

лужному середовищі з подальшим виділенням тіоетеру, фільтруванням. Продукт реакції 

додатково промивали водно-спиртовою сумішшю та сушили на повітрі (Схема 1). 

Схема 1 

 

 
Встановлено, що в результаті взаємодії 3-металіл-2-алілтіохіназолін-4(3Н)-ону 3 з 

такими гібридними галогенами як ICl та IBr не залежно від співвідношення реагентів 

регіоселективно утворюються моногалогеніди тіазолохіназолінію 5, 6 (Схема 2). Доведено, що 

гетероанелювання відбувається з залученням атома нітрогену в першому положенні 

хіназоліну. Дією йоду на даний субстрат 3 не залежно від співвідношення реагентів отримано 

продукт гетероциклізації, трийодид 7. Збільшення кількості галогену збільшує вихід 

тіазолохіназоліній трийодиду 7. Будову отриманих моно- та тригалогенідів 5-7 доведено 

спектрами ЯМР 1Н та 13С, ІЧ-спектроскопією, а склад елементним аналізом. 
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Схема 2 

 
 

Таким чином, у даному дослідженні встановлені закономірності перебігу йодоциклізації 

3-металіл-2-алілілтіохіназолін-4-ону під дією йоду та гібридних галогенів. Розроблено 

керований метод анелювання тіазольного  циклу до остову хіназоліну. 
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